Adi va onluq kasrlar

TEST 1
2] . . ..
210 kasrini onluq kasra gavirin,
A)0.2 B) 0,21 ) 0,1
D)0,12  E)0201

3 5
= hissasi 18 olan adadin — hissasini tapin,

8 12

A)20 B)I16 C) 15 D)24 E) 30
15 .

a5 adadini onlug kesr saklinda yazm,

A)02 B)O(3) Q0 D033 E)023

| a=2,42 ; b=2,4(2); c=2,(42) adedlerini miqayise
edin.

Bla<b=c Cb<a<c

E) c<b<a

A)b=c<a
D)a<b<c

16,35+(35,9-53,9):2 ifadasinin qiymetini tapin.
A)6,35 B)7,35 C)535
D)2535 E)-1,65

404 L

103 kasrinin tam hissesini tapin. [
A3 B4 02 DS Bl 5

3
Piyada yolun 3 hissesini getdikden sonra, daha |
|

2 km getmolidir ki, yolun ortasina ¢atsin. Yolun I
uzunlugunu tapin. |

A)12 B)24 C)8 D)6 E) 20

Bir ndmreli boru hovuzu 8 saata doldurur. lki |
ndmreli boru ise 6 saata bosaldir. Borular birlikde |

ise diigerse, hovuz nego saata dolar?

A)24 B)I2 (48 D)8 E)dolmaz

-12- -

10.

15.

3 magin qumu 5 giine dasiyir. 5 masin qumu nega
gilna dagiyar?

5
A3 B 07 D5 B2
W, e
24-343 Srini IXtisar edin.
N e gl pl g
)T BT 07 D By

BBOB(15;21)
OKOB(15;21) ifadesinin giymatini tapin.

3 L oL pl gs
A7 Bis 93 D B3

Bdlan 9 olarsa, alina bilan galiglarin cemini tapin.

A)25 B)28 ()45 D)36 E)44

3
Foahle isin 7 hissasini gordikdan sonra, isin

5
goriillmamis hissasini tapin.
A)0,6 B)04 C)02 D)0,5 E)0,8

1 ;
Parcanin avval g - sonra iss qalan hissesinin

3
1 ni istifade etdiler. Parganin isladilmayan

hissasini tapin.

oo |

7
D~ B

ol g5 o7
)16 Ps O9p 6

ol _g3

1
YL N -
2 3% ifadasinin qumanmtap.m.

9 9 1 9
4= B)2— (3= 97
N4 B2g O3 D B9

" RIYAZIYYAT TEST BANKI (I1I-IV Qruplar iigiin)



RIVAZIYYAT TEST BANKI (III-1V Qruplar iigiin) T i

Adi ve onluq keosrlar

0,()+2,(2) p o s
m ifadasinin qiymatini tapin.

7 S M R &
i 29 B)B C)IS 2 39 )I3

0,12(12) sonsuz dévril onluq kesrini adi kasr
seklinde gdsterin.

1
E]E

8 4 5
A By O3 Dy

Ucbﬁcagm birinci terafi 21 sm, ikinci terafi birinci
1 5

tarafin f‘i’ iigiincil tarafi birincinin 7 -i olarsa,

perimetrini tapin.

A)42 B3 O D)53 E)54

5
a adadi b-nin E-ni tagkil edir. a=40 olarsa, b-ni

tapin.
A72 B)25 ()64 D)8 E)56

n
s kesri n-in nega natural giymatinde diizgiin

kasr olar?
A)S B) 2 C)olmaz
D)4 E) sonsuz sayda

TEST 2

919 19 . . )

a= CYiad E}-,C =5 kasrlerini milgayise edin.
A)a<b<ec B)c<a<b C)a<c<b
D)c<b<a E)b<c<a

| PR O |
—— o —f— mnt
5 T3ty T comini hesablayin.

Boon 4 s 4
Ve B 9 By H3

I 3
= = 3 0
2 2

1 2 . | 2
8 7

Cadvalde yerlegen dizgiin kesrler bitin
adadloerin hansi hissesini tegkil edir?

3 5 7 | 1
A}E B)§ C)E DJE E)Z

120 Kosrini ixtisar edi
. 168 asrini ixtisar mn.
20 15 5 7 5
A By 937 D3 By

12
I4m kesrini diizgiin olmayan kesr seklinde

yazin.

) 493 ) 35 ) 5
541

) 35 ) 3

196
7Y kesrini qarisiq adad yeklinds yazin.

3

1 1
7= 7— 8—
A) 12 B) 6 o 12

5 |
D) 8¢ B)8%

Maexreci 5 olan nege dilzglin kasr var?

A)4 B)5 C)9 D)3 E)8

Adi kesrlerin sayini tapin.

2 37 38
A4 B2 O3 DI BS

28 _
58"




11.

Adi va onluq kasrlar

R - A PPN
— | = —1= | ifadesinin giymatini tapin.
: [ 2 6) qiy p

L. .. 2 n
A B O D By
Hesablaymn:
3|E-33-'—]-.|i

35 14) 7

| n o2
Al B) %o )75
D)-1,1 E)-2,1
141022 46 1o silini hesablaym.
251123 48

5l o2 1l 3
Ny B Oy D3 By

13 . . .
21 kasrinin siiret ve maxracina hansi adadi

|
. alave etmak lazimdir ki, 3 almsin?

A)4 B)S 04 D)3 E)-S5

3
aadadinin 7 hissesi 15 -o berabardir.  a -m

5
tapin.

A)25 B)35 C)4s D)55 E)20

2
a adadi b adedinin 3 hissesi, b adadi ¢ adedinin

3
5 hissesi olarsa, a ededi ¢ adedinin hans: hissesi

olar?

Lh | L

4,2 2 L1
s B3y O D3 B3

15.

18.

Tutist I giin yolun 0 ,25 hissasini, I giin yolun 0,
35 hissasini getdi. Iki giina turist yolun hansi
hissasini getmisdir?

A3 BE C2
j= Bz O3

Bir ndmrali boru hovuzu 6 saata, iki nsmrali boru
ise 4 saata doldurur. iki boru birlikde iglayerse,
hovuz nega saata dolar?

A)2 B)2,4 C(C)3,6 D)I0 E)5

3o .

12 hissesi 6 olan adadi tapin.
A)28 B)24 C)26 D)18 E)32
3 : 4 : 7 : 3 ifadesini hesablaymn.

55814

23

A)3 B)6 )4 D)S E) 20

Sareti 6 olan nega diizgiin olmayan kesr var?

A)s  B)7 C)4 D)6 E)8

%+ —l— + —l—J + % camini hesablayimn.

Ly 1y (1

2 [2) [ZJ {2J

A)26  B)30 C)36 D)24 E)16
TEST 3

(.3 _1) 5 . .
}'——S—J-— ifadesinin tini tapin:
{ 10 "2/ 9 qiymatinttap

A)l B)2 ()3 D)4 E)5

Hesablayin: 220,8: (3,2 2,3)-114,8:(4,1-1,4)

D)30 E)I5

A)12 B0 C)20

RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin)



Adi va onluq kasrlor

2 3 |
3.  aededinin 3 hissesi 80, b adedinin ; hissasi 10. a=0,(3),b= é c :% kosrlorini artan sira ile
.oa .. diziin:
30 - a barabardir. ; nisbatini tapin: ! A)b, ¢, a B)b,a, ¢ Q)ab,c
' D)c,a,b E)c,b,a .

AZl :323 1(:2E [)2i E)2
)5)5 )5 )5 )

37
1. 12,(a)= ry olarsa, a -ni tapin.
(7-55):0,005 . )
4. (1L05+4.65)19 i hesablayin: Al B)2 03 D)o E)4
A)02 B)200 C)100 D)2 E)03
| 12, Kitabda 400 sahife var. Sagird kitabin Py hissesini
oxudu. Nege sahifa oxunmamig qaldi?
5 0.(M+0.3) _,
' 005)70.85 A)300 B)I00 C)150 D)I80 E)I120

ALl B)21 ©4,1 D51 E)3l

13. : ifadasini hesablayin:
3,(3)-1
6. (0,782+0218) (03+0,7)=7
3 5 1 3 7
1 2 1 D)o E)0,01 2 2 - = -
A) B)2 Q)0 )02 ) ' A}S B)3 C)3 D)7 E)3
7 L+.I_+ ! + 1 + 1 14 i>x>i olarsa, x - asafidakilardan hansi ola
" 2.6 6:10 10-14 1418 18.22 ? 9
hesablayin: biler?
4 5 1 1 5 A) - B)i C)l D)i E)L
Al By 94 D By 18 18 2 27 3
0.003)-0,12(1) 15. 2.4 17 6 10 4osriordon negosi berabordir?
8  TTo(l09)  hesablaym: 7°14°16°21°35
MK BOKGE 007 )2 B e O
D)O,m) E)3.0(]4) o L j UoTauol Oiain yORGur
0,(9)-2
7 4 1 16, = —=9
03-—42+—+=:2 )-]0—0,9:'? -3,
9,(5.22525 1-3,(9)
1 1 2 7
A)l42 B)l42 ©0. D)1 E)1l N3 B3 O D4 B3

RIYAZIYYAT TEST BANKI (IIl-IV Qruplar iigiin) i




Adi vo onluq kesrlor

3 a b, ¢ monfi tam adadleri {g¢lin

1) 1 3
' (4-]3—.2]3_? i_“b—_i gl dakilardan h
R 5 | 3 -2 -a ¢lin agafidakilardan hansi
A3 B3y 03 Dyt E)2 | dogrudur? :
A)c<a<h B)b<c<a Cla<b<c .

D)b<a<c E)c<b<a
Qargihigh ters ededleri gésterin:

25 mdas olo2 ,
A) AT B) 3V % C)5ve3 | l 0,016 0,02)

5 5 3 5 . 4. Hesablaym: _0,32 —0’ 4
D)= ve I7 E}:;vazg

6 5 )
A) :1— B) ? o)l D)2 E)3

6 |
. K - nin nege natural qiymetinde % kesri dizglin, '

11 i ini islidi
L rosriise d olmayan kesr olar? 5. 1,1(51) adedi 0,2(52) edadinin nege mislidir?

k
5 15 7
A)3 B4 OS5 D)6 E)2 ‘ 22 = L
P ) ) M 313 B)1a o1
s
D)5 B 221

. Odedleri milgayise edin:
2=2,37; b=2,3737; ¢=2,37)
6. Kasrlerden en kigiyini tapin:

A)a>b>c B)b>a>c C)a=b=c
Doba  Eyabc 7.5 2110
13°26°22°65°39
7 s
TEST 4 )es P13 9%
, a1
D22 Pi
. X+3y o
[0,+0,3)+0,(4) x=yiso ——— = ¢
M1 B2 03 Do Ba | Hesblm T

A)—l B)-1 C]E D)l Bl
11 5 5 5
Xty=— vo x‘}’:l o ——2.=9
6 1.1 8 a=0,(1); b=0,(3); c=0,(6) oldugda
£y (ST P
4 3 5 { b e sinin giymetini
A)-g B)-g C)-g D)-g E)-2 hesablayin:

‘A5 B2 0125 D)I3S E20
16 RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin)




14,

15.

Adi va onluq kasrlor

06 24 36
Hesablayin: EI * bﬁ g _9—
A)40 B)404 C)40,6
D)40,8 E)38,5

AL,

x
. x+y+z=33 olduqda ﬁ+ﬁ+ T

A)0 B)2 03 D)1 E)4
0,(6)+0,(7)
. Hesablayn: m
A)10 B)13 C)16 D)20 E)26

1
Ramin 376 sahifalik kitabn — -ni oxumusdur. Nega

4

sehifs oxunmamigdir?

A)198 B)216 028 D)2 B2

1 .5
B Ji,
Hesablaymn: 3 6

5 1
2> 31
e B)7%

5

1
i B

Ddedleri milqayise edin:

a=%: b=0,(2); ¢=0,(15)

A)b>a>c
D)b<a<c

B)b=a=¢c
E)b=a<c

C)b=a=c

36 = . .
900 kesrini onluq kesr geklinde gbstarin:

A)004 B)00S €007 D)8 E)I0

16.

17.

18.

19.

3
2‘5‘ -iin tersini tapin:

12 14 16 13 ° 5

Ny B5 O3 D3 Ay
3 5).33

Hesablayin: 5""1_4 n

1 1

mn B O D3 B

0,3(7) dbvrii onlug kesri agagidakilardan hansina
barabardir?

A RN A VA 1)
A5 Bgy O Dis P
Qarsiligh tars adadler cltiinil gdstarin:

2 1 2

1= vs — 3= yval=
A) 5 va 5 B) 3 va 5

3 1 3

— — 3_ —_—

95 %10 D3 % 10

L.

E) 2 vo 3
Hesablaymn: 4 2 7 >
6 4
11 11 11

7= — -3—

A 212 B)12 o 12
1:!z ' E _
)% )74

RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin)
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Adi va onluq koasrlor

TEST 5 302 s

7. Hesablayin: I[ '5‘ + ?)
Hesablayin: 2 |—: 4-I- 7 7 7 4 - 1
32 N7 B3 Oy D7 B3

14 17 14 14
A)E B}g CJE D)E E)3
- He'sabla).vln:M
10°-10°

A)l B)10 C)100  D)1000 E)800
31_ Z_zl
Hesablaymn: 12

9 6
13 13 13
4— 5— 6— 1
N3 B 3 %36 o 1-3
13 13 9. Hesablayn: + 3
222 7.2 l+— 2-=
D% P36 2 2
N
)3 By Ol D, B2
6 3 4
Hesablayin ?“ ?_ 7 1
10. Hesablaymn: 1_+ 1_
A)-1 B)-2 ol D)2 E)3 5 6
Lo 1 30
N B3 O7f Di pe
l
Hesablaym: 2 —. 3 2_
A)-1 B)-2 010 D)1 E)20
I 3)™
| =-4=:3 || -=
11. Hesab]aym.( 2 J{ 2]
2 p A)l B)2 0)3 D)4 E)5
Hcsablaym:(—-—-] .'[- —]
5 3
LI 3 o sestiorm: L4303
}10 B)m o i0 esablaymn: \Z2 5 5 igy
D)-0.6 E)07 3 1 1 1 1
Mo Pu 9% Ps B3
2(3 5
Hesablaym:? 12 13. Hesablaym: 2,(57)+0,(42)
2 1 3 2 3 A)2 B3 O)4 D)5 E)6
A}3 B)3 C)2 D}5 E)4

RiYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iiq;iin_)




Adi vo onluq kasrlor

B

L,(9)+1L,(7)+1.(5)
. He'sablaym: L)+ 1L(2)+1.(1)

30 10 16
A) 9 B) r} O T
40 27
D) E E) Ea

11 101 1001
=—; b=—m—:;c¢c=——
10 100 1000
verilibsa, agagidakilardan hansi dogru olar?
A)c<a<b  B)b<c<a  C)a<b<c
D) b<a<c E)e<b<a

adadlori

. Asagidaki adadlerden hansi an kigikdir?

32 5 1S
Ny P37 7 D% 3
4317

g s Z ,-3‘ s E > 5 adadlerinden on boyilyd ile an

Kigiyinin farqini tapin:
7z 8 2 3 1
N5 Bis 91 D7 By

1
. Sinifda oglanlar qizlarin Z hissesini teskil edir.

Olanlar biitiin sinifin hans: hissosini toskil edir?

2 2
A)g B Oz D% E)é‘

A)0,075 B)0,005 ©)0,50505
D)0,0065 E)0,605

— hissasi 45 olan ededin = hissasini tapin.

5 3

A8 B)@s 60 D30 E)S0

TEST 6

3
7 hissesi 24 olan adadi tapin:

A)S4 B)S6 40 D)2l " B)20

1
Hesablaym: | ry (2,(n-1)

A)5 B)3 )4 D)1 E)2

0,(6)-2

Hesablayn: 1-3,(6)
LI B, U
A5 By O3 D)4 B3

5,(24) sonsuz dovril onluq kesrini adi kesr seklinde
ghstarin:

1 4 8

5— 52 52

A)33 B)°33 0733
5 2
5> 52
D233 B33

03 05 0,006
_+-___

Hesablaym: 5 5™ 0.04 = 0,05

A) 145 B)1,%6 C)2,17
D)2,62 E)281

Hesablan: 0,00072:0,0009

A)8 B)0,8 )% D6 E0S

Asagidakilardan hans: sehvdir?

11 1o
slosyl slosl
A5 822773
C'§=Sl D.s_)é
5773 573
E)0,2)<0,3)

RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin) - 19-




Adi vo onluq kasrlar

_000012)
0,0003

a(l
1

3
A3 Bl 05 D

2 5
9. 3 adadinin 7 -nin 0,21 -ni tapin:

A)0,1 C)0.24

D)02

B)0,35
E)6

@= 3,(27), x=?

4

81

81
I

81
A) —

44 B)

Il
D)E E)123

1 1
x=0,(3) va y=(],{6) ise ;';=?

STV

! 3
n-3 B-7 O

2
D) 3 E)3

0,08 1

3
12. Hesablaym: %) + 0.004 + 0,00

A)80
D)110

Py

B)%
E)130

P

100

[

13. Milgaise edin:

a=1,(185) b=1,1(85) c=1,18(5)
A) b<c<a B) a<c<b
D)a<b<c E) b<a<c

- 20--

C)c<b<a

! 14.

B3 |

16.

17.

18.

3. .5
274- ile 7= arasinda nego tam aded var?

9
A)6 B)5 C)4 D)7 E)3
2
2 .3 .. -
3 adadi S adedinin nege mislidir?
5
1
A25 Bt Ol DS E) 35

= -intam hissasi il kesr hissesinin hasilini tapin:

1 1
A) 1 B)14 C) Py D)2 E)1

2 I
3 hissasi 16 olan adadin — hissesi, verilmis

4
adedden nego vahid kigikdir?
A)6 B)12 C)15 D)18 E)24
3 . .
53 adedlari arasindaki adadi tapin:
LR A N
) 15 B) 15 0 30 ) 30 B) 2

RIYAZIYYAT TEST BANKI (ITI-IV Qruplar iigiin)




10.

1L

Faiz. Nisbot. Tonasiib

TEST 1

120 adadinin 20% -ni tapmn.
A)24 B)30 Q)35 D)20 E)10
30% -i 90 olan adadi tapin.
A) 100 B)300 C)400
D) 500 E) 800
25 adadi 125 adadinin nege faizidir?
A)20% B)25% C)30%
D) 40% E) 45%

1 Sk ;
33 adedini faizle ifade edin.
A)300% B)320% C)330%
D) 350% E) 390%
4% -i 0,12 olan adadin yarisini tapin.
A)3 B)1,5 (©)3,5 D)4,5 E)S5S5

Orxanin 200 manat pulu var idi. O, pulunun 30%
-ni xarcladi. Orxanin necs manat pulu qaldi?
A)60 B)100 C)120 D)130  E)140

X ifadesi x -in nege faizini tegkil edir?

4
A)20%  B)22% C)25%
D)30%  E)40%

30%-i ile 50% -nin comi 640 olan adadi tapin.
A)800 B)600 C)400 D)200 E)100

0,02 adadinin faizle ifadesi ne olar?
A)20% BY02%  C)2%

‘
N‘|_

_n)i% E)—%
2

200 adadinin 30% -i ile 20% -nin fergini tapmn.
A)20 B)40 Q)60
D)g0 E)100

15 adadi 30 adadinin nege faizidir?
A20%  B)M0% C)50%
Dj60%  E)80%

12.

14.

16.

I7.

1
% adadi 3 adadinin nege faizidir?

A)25%
D) 122%

B)120%
E) 125%

C)124%

200 adedini 40% artirdilar. Alinmig adadi tapin.
A)200 B)220 C)240
D)260 E)280

a adadinin % hissasi onun nega faizidir?

A)20% B;25% C)50%
D) 60% E)35%

0, 5% -i 10 olan adedi tapin.

A)2 B)20 C)200
D)2000 E)S

25%-i 100 olan adadin 40% -ni tapin.

A) 160 B) 150 C) 140

D) 130 E) 120

250% -i adadla ifada edin

A)25 B)0,25 C)2,5
D)250 E)20

Kitabin 60% -i oxunduqdan sonra 200 sshife qald:.

Kitab nege sahifadir?
A)200 B)300 ©)400
D)500 E)600

250 detal hazirlandigdan sonra melum oldu ki, bu
butin igin 20% -dir. Ne geder detai hazirianmail
idi?

A) 1000
D) 1225

B)1100
E)1250

©)1200

4 75
— edadinin —%-i negadir?

25 2
A)0,36 B)0,2 00,12
D)0,21 E)0,32

RIYAZIYYAT TEST BANKI (HI-IV Qruplar iiiin)
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Faiz. Nisbot. Tonasiib

TEST 2

1.

20 % xeyirle 3000 manata satilan kitabin alindig)

giymati tapin:
A)2000 B)2200 C)2500
. 0,0006 odedi hansi adadin 20 % - dir? £)2600 E)2700
A)0,0003 B)0,003 ©)0,03
D)0.36 B3 12. 10 %-i32 olan edadin 30 % - ini tapin:
2
2 Biradadin 20 %- i ile 12 % - nin forqi 4 - dair. bu A)320 B) 103 a»
adadin 21 % - ni tapin: D)84 E)9%
A)10 B)I05 C)11 D)IL5 E)I2
13. 960 adadinin nege faizi 48 - o barabordir?
A)960% B)36% 0)5%
3. Bir adedin 15 % - i ilo 25 % - nin cami 60 - a D) 50% E) 15%
baraberdir. Bu adedin % - ni tapin:
A)90 B)40 C)S0 D)60  E)70 14. Ahei bir malin qiymatini 20 % asag salb, 320000
manata aldi. Malin satig giymati negayadir?
A)S00000  B)450000  C)430000
4. 3000 manata alinan mal 7 % ziyanla nege manata D)400000 E)340000
satilir?
A)2890 B)2930 C)2993
7
D)27%0 E)2970 15. Dairenin sahesi 36 % azalarsa, radiusu nege faiz
azalar?
A)6% B) 12% C)20%
5. 14 ododi % - in nege faizidir? D)24% E)44%
1
A)60% B)50% C)45% D)40% E)35%-
| 4
16. 35 ve 4 . adadlerinin hasilinin 150 % - ni tapin:
6. 2200 manataalinan bir kitab 2640 manata satiimigdur.
Bu satisda nege faiz qazanc aldo edilmisdir? Al6 B4 OF DI E)20
A)12% B)15% C)20%
25%
D)25% E)30% 17. 1,0(1)odedi 2,(7) adadinin negs faizini teskil edir?
A)36% B)44 % C)4%
7. Dded3 defe artmisdir. Dded nego faiz artmigdir? D)4,8% E)364%
A)300 B)400 C©)200 D)500 E)I30
18. 18%-i2,7 olan adadin 20 % - ni tapin:
8  333-0n150%-nitapm: A5 B)10 O3 D20 B2
A)4995 B)499,5 0)4995
D)4,995 04995 . . . e
)4 B) 19. 9dadin 50 % - nin 20 % - i adadin nege faizidir?
A)T0% B)60% C)10%
9, 35%-i1400q olan tort nego kq - dir? D)30%  E)40%
A)3kq B)4kq C)5kq
D)6kq E)7kq
|
20. 720 -nin N nin 30 % - ni tapin:
10. 144 adadi 720 - nin nege faizidir?
A)23% B)22% 0)21% A)42 B)IY 030 D27 E)21
D)20% E) 19% '

-22-
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Faiz. Nisbot. Tonasiib

TEST 3

a, b, ¢ - natural adadlardir.
a:b:c=4:5:Tvoct-b*-a’=32ise
atb+c=7?

A)15 B)30 C)40 D)32 E)S0
%:%:4& isa J}:+JE=?
A)10 B)l0k  C) 10vk
D)2k E) 2vk

b 3 d
Ja=-, 2b=2, 8c== j

3 . 3 ise agagidakilardan
hans1 dogrudur?
A)aile cdiiz B)bileddiiz
C)aile dtars D)bile cdilz

E) c ile d ters miitenasibdir

Ugbucagn xarici bucaglarnimin 8lgtileri nisbati
asafidakilardan hansi ola biler?
A)2:3:5 B)3:4:8

D)5:8:14 E)5:15:16

C)4:5:12

a>0,b>0 olarsa, ve %:%;a’ +562 =100 ise

a-b=?

A)2 B)3 O©)-1 D)3 E)4

14 7 -
@ 6 tenasiibiinden @ - m tapn:

A)3 B4 05 D)z E30

x: 16 =3 : 4 tonasiibiinden x - 1 tapin:

A)l5 B)l4 QI3 D)I2 E)10

fki giine 10 ciit corab toxuyan qadin, 8 gline nego
¢t corab toxuyar?
C)40

A)20 B)30 D)50 E)60

12.

13.

14.

17.

Bir sahadaki ¢ay1 5 adam 34 giine yigarsa, bu
sahadeki ¢ay:1 10 nafer nego gline yiar?

A)I6 B)I7 C)18 D)I9 E)20
AL e

577 %% tenasiibiinden x -1 tapin:

NLE B~ 02 pL g7
)Is By O7 Dy B

2E'x--l'll biind H
3 372 tenasil en X -1 tapin:

A)12 B ©C4 D)2 Bl

0,52 : m=0,26 : 0,02 tenaslibiinden m - i tapin:
A)4 B)04 C)0,02
D)0,004 E)0,4

5%=Y _ 14 olarsa, 2 -itapm:
X

0)2 D)l E)

A)3 Bl 3

M| -

(™

12
Tanasiibden x - 1tapmn: — =
° P 7 = Sx+8

Al B2 O3 D5 . B4

0,(7):a= 0_(2);% tenasiibiinden g - 1 tapin:

E)*s“

N B ol pi
'z Bynp Op D 7

5

Tenasiiblin kenar hadleri 12, orta hadlerinin biri
ise 9 - dur. O biri orta haddi tapin:
A)12 B)I6 C)I18 D)10 E)2l

10 eyni galemin giymati 12 manatdir. Homin
gelemin 15 - nin qymeti negayadir?

A)10 B)I2 C)20 D)I8 E)24

RIYAZIYYAT TEST BANKI (I1I-IV Qruplar iigiin)
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Faiz. Nisboat. Tonasiib

0,06 a .

18. —=—ised="?
02 03
A)0g8 B)09 Q0,12 D)IE E009
. a+b
19. a:bic=2:3:4ise — =
c-b
20. 6 fohla bir isi 12 giine gdrarsa, hamin isi 9 fehla
nega gline goror?
A)9 B)16 Q)12 D)8 E)10
TEST 4
1. 700 manata alinan mal 5% gelirle nege manata
* satilar?
A) T2 B)635 C)700
D)735 E)725
x+y+z
2  x:y:z=7:5:3olarsa, x-y+z -ni hesablayin.
A) 4 B)3 C)5 D)7 E)-3
2 .5 - R
3 5 kesri 7 kasrinin nece faizini tagkil edir?
A) 80% B)20% C)10%
D)30% E)25%
4. Fahlo bir igin 40%-ni 12 saata gbrorsa, hamisim
nego saata gBror?
A)20 B)30 C)18 D)32 E)35
5. 44%-i 132 olan adedin 62%-ni tapin:

A)44
D) 146

B)62
E) 186

C)300

6

12.

14.

Televizorun qiymati 144 min manatdan 108 min
manata endirildi. Onun qiymati nega faiz ucuzlagdi?

A) 25% B)30% C)20%
D) 15% B 35%
NP O

Tanasiibdon x-i tapm: T e

13 13 13
NS B3 OB DT B3

1

50 adadinin 5; % -ni tapin.
A6 B26 ©18 D28 B2
Hessblaymn: 2= =2
esablayin: ===~
A)62 B6 O64 DT B2

1 1
Bdadin 3 -iile 3 -nin comi adedin nege faizidir?

A)345% B)325% 0255%
D) 2%  E)20%

1200 adadinin 2,5%-ini tapin.

A B)10 Q15 D)3 E)20

| 3
42 adadinin — hissassiile = hissasinin cemi hansi

6 7
adadin 20% -na baraberdir?
A) 150 B)75 C)500
D) 125 E)225

Hans1 adadin 30%-i 36-ya beraberdir?
A) 108 B)1I8 C)120
D) 130 E)I50

Bir kursdaki 300 sagirdin 120-si qizlardir. Oglanlar

biitlin sagirdlerin nego faizidir?
A) 40% B)60% C)70%
D) 65% E)75%

Bir isi 6 fohle 15 gline qurtarirsa, eyni isi 9 fohle
nege gline qurtarar?

Al5  B)9 0l0 D20 E)I8

-24- ¢
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Faiz. Nisbot. Tonasiib

20%-i ila 10%-nin cami 150 olan adadin 40%-ni

16. 4. 14:3a=7:6 tonasiibiindan a-m tapin.
tapin:
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
A)I60 B)I6 C)20 D)200 E)I00
5. 8%-i 0,48 olan adadin yarisini tapin:
A)6 B)3 C)60 D)30 E)20
17. a adadinin 10%-i b-dirse, a adadi b-nin nego
mislidir?
A)10  B)S C)15 D)20 E)25 6. 25% qazancla 75000 manata satilan bir kdynayin
ahig giymeti negadir?
2x43y A)60000 B)55000  C)S0000
18. x:y:2=3:4Trtinde 4 "5 " ifadosini hesablaymn: D)45000 E)40000
A) % B) % C) ;_I D) % E) % 7. Biredadin 50%-i ila 40%-nin comi 36-ya borbordir.
. Bu adadi tapin.
A)4 B)S0 C)80 D60  E)70
19. 12-nin nego faizi 9-a barabordir? |
3— odadin faizle ifade edin:
A)90% B)75% C)50% 4
D)25% E)20% A)325% B)300% C)350%
D)200% E) 100%
20. Talehkitabin 138 sohifasini oxudu. Bu kitabin biitiin 9. Oli 120 sahifalik kitabin E hissasini oxudu. Kitabin
sahifalarinin 23%-ni toskil edir. Kitabin nego i e pi o
sohifesi vardir? §nego qatdt:
A) 200 B)300 €)400 130 620
D)500 E)600 A) 133% B)163%  C)30%
|
D) 163 % E)16%
TEST 5
1. 30ededinin 60%-ni tapin. 1851,
10. T %-ni tapin.
A2 BIs8 0Ol6 DI5  EIO0 A) 002 B)0,04 C)0,06
D) 2 C)042
1 L5 -
2 7 adadi, 14 “innego faizidir?
11. Kitabin 20%-i oxunduqdan sonra 32 sahifesi qald:.
A) 60% B)55% 0)45% Kitab nega sohifodir?
D)40% E)35% A) R B)40 C)44 D)30 E)48
3. x:16=3:4tonaslblinden x -itapin. 12. 27 adadi 60 adadinin nego faizidir?
A) 15 B4 O3 A)60%  B)S5% C)65%
D) 2 E)10 D) 45%  E)8%
RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar ii¢iin) - 25-




Faiz. Nisbeat. Tonasiib

Zavod ayda 200 detal hazirlayrr. ®mok |

mahsuldarh@ 30% artarsa, zavod ayda nega detal
hazirlayar?

TEST 6

A) 260 )20 20 Tenasiibden x-i tapin. x: 8=4:2
D)300 E)280
A)l6 B)18 C)20 D)22 E)24
e ma x+y -9
14, x:y:z=3:4:7 olarsa, y+dz
A) 1 B) ki Q) A 9 defterin qiymeti 36 manatdir. 27 deftarin
2 32 25 qiymati nega manat olar?
8 1 A)108 B)100 C)96 D)I120 E)125
D) 21 E) 27
15. " Sagirdlerin avvelce 50%-i sonra isa qalan e .. . .
sagirdlorin 20% domoyo goldi. Sagirdlerin nege gf’ ‘*‘]1""1“‘; 21 . 3| 7 :‘I'Bdb“ ’é" d’;‘“:;’““‘b
faizi domokdo istirak etmodi? fipear > el Alinmis aceclordon on
A)40%  B)70% C)18% §lyini tapin.
D) 30% E)20% A)15s B)I12 C) 10 D)17 E)20
16. Magin 4 saata 220 km yol gedarse, 440 km mosafoni 10 fahlas igi 35 giine goror. 7 fahle bu isi nege
nego saata gedar? giine gdrar?
A)8 B)10 012 D)6 E)14 A) 50 B)S5S C) 60 D)65 E)20
17. 15 kitabin qiymati 180 manatdir. 20 aded hemin" ©mek haqqi 60 manatdan 75 manata qader artd:.
kitabin giymeti negayadir? Nega faiz artdi?
A) 200 B)220 C)240
D) 180 E)300 A)15% B)20% C)25% D)30% E)40%
Malin qiymati 250 manatdan artinhib 300 manat
18. 5 fohlo bir igi 12 gline gdrilr. Homin igi 15 fohlo oldu. Mehsuldarliq nege faiz artdi?
nego glina goror? A)15% B)20%  C)30%
o,
A)3 B)4 B)5 D)6 E)12 D% B)40%
Diizbucaglinin oturacagimi 20% azaltsaq yan
3-x_6 i i i
19. Tonasibdon x- i tapmn: x_6 terefini 10% artirsaq sahesi nego faiz azalar?
2 3 A)12% B)23%  C)20%
A) 1l B)-1 C)0 D)2 E)4 D)15% E)40%
a_c Sat+2e _,
2. b d g 280 detal hazirlandigdan sonra ma'lum oldu ki,
' 1 bu biitin isin 40%-dir. Ne qeder detal
A)500 B)700 C)800 D)90 E)950
- 26- RiYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iiciin)



14.

16.

Faiz. Nisbot. Tonasiib

: §
XY =3 olarsa; 2 ‘:“ tapin?

X
A]—6 BE C)s D)7 El
)3 B3 O )7 E)

2,8 adadi 11,2 adedinin nege faizini tegkil edir?
A) 30% B) 25% C) 20%
D) 45% E) 40%

. 12 adadinin 33%%-ni hesablayin.

A)I 3

. B)4 )33 D)333 E)35
Tenasiibd; i Lol
- Tenasiibden x - i tapmn. ———= ==
A)3 B4 C)s D)6 E)8
. 5%-i 15 olan ededi tapin.
A)305 B)400 C)420 D)300 E)450

300 adedi 3, 4 ve 5 adadleri ile miltenasib -

hissalors bolinmilsdiir. Alinmig ededlerden en
bdyiiyiinii tapin.

A)45 B)75 C) 105 D)125 E)60

%% ve 2a+b=84 ise b=?

A)l4 B)28 C)27 D)30 E)36

Xx_2 3x-4y _o

Lo ise T__ - T

y 2 -y
1 5

A)6 B)-7 O~ D)1 E)6
5 6

a b ¢

27377 % a+2b+4¢=120 olduguna gbre a

nega olar?

A)6 B)18 C)10 D)12 E)15

42 014

T = E isa x=?

A)006 B)03 06 D)3 E)6
8%-i 24 olan adedin 6%-ni tapin:

A)l8 B)I2 )20 D)30 E)50

300 adedini 12% artirdilar. Ahnmig adadi tapin.

A)320 B)336 0)310
D)360 E)326
TEST 7

a:b:c=7:5:3 ve a*-b*-¢*=60 olarsa, at+b+c=?

A)I5  B)30 C)45 D)60 E)75
0,21 0,14

x-itapmn: — = ‘0,?

A)04 B)12 ()24 D)12 E)1,3

3
72 adadinin — hissasi onun nege faizidir?

4
A)75% B)25% C)17%
D)85% E)53% )
a-b_a+b a_,
3 s %%
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Sagird her giin 50 detal hazirlayir. Usta sagirdden
10% artig hazirlayarsa, o her giin nece detal
hazirlayar?

A)60 B)5S0 C)65 D)0  E)S5

20% ziyanla, 600 manata satilan malin maya

doayerini tapin.
A)800 man B)750 man C) 700 man
D) 650 man E) 600 man

RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin)
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12.

14.

ke

"A)11%

15 daqige 1 saatin nege faizidir?

A)25% B)20% C)30%
" D)35% E)40%
|
i
|
1,(2):x=2,(4):3 olarsa, x-itapin: |
A)2,5 B)1.5 0)2 f
D)3,5 E)3
40%-i 50 olan adadi tapin: i
A)100 B)120 0125 |
D)80 E)210

Radiusunu 10% artirsaq dairenin sahesi nego faiz
artar? [
B)21%
E)31%

) 10%
D) 17%

. Bir adadin 30%-i degerinin 75%-na barabardir.

Kigik adad 36 olarsa, bbyik adadi tapin:

A108 B2 9% D)s4 E)i2d
x:y:z=11:9:7 ise, x;i;z=?

PO TR T |
. 1 1

D=3 By

VLB 2at+3bt4c ifadesini
i olarsa, 2a ¢ ifadesini
hesablayin

A)S6 B)50  C)60 D)51  E)S7
0,(3):x=0,0(3):0,00(3) olarsa, x-i tapin:

A)0,(3) B)0,6(3)  ©)0,003)

2 1
D)3 By

15.

16.

19.

400-in 60%-ni tapin:

A)240 B)250 (C)25 D)I120  E)210

a:bic=3:5:7 ve al+b*=68 olarsa, a*+c’=?

A) 106 B)85 o116
D)178 E)100

2'® adadinin 25%-ni tapin:

A)2" B)2® 2 D)2" E)2*

20 odadinin a%-i ile b%-nin farqi 8-dir. a+b=80
olarsa, a va b-ni tapin:

B)30va 50 C)20va 60

E)40va 30

A)60ve20
D) 50 va 30

0,(15): x=0,1(2): 0,01(3) tonasilbiindon x-i tapin:

2 2 T
Ao B)Ts 9%
9 13
ATl D%

Diizbucaglimn enini 30% artisaq, uzunlugunu 30%
azaltsaq sahesi nece deyiger?

A)%%azalar  B)%%artar
D) 91% artar E) deyismez

C)91% azalar

RIYAZIYYAT TEST BANKI (II-IV Qruplar iigiin)




Diaqramlar

TEST 1

Sokilda sagirdlarin MSI-1 imtahaninda topladig
ballar diagramlar lizre gstarilmisdir. Salehin yigdig
balin biitiin sagirdlerin yigdig balin ededi ortasina
olan nisbatini tapin.

4hal

650

500

450 4] fon

4nuﬂ—-n ”

& E T Mk
=

N B 2 0r D1 B>
)3 )3 )3 ) )

Diagrama gora bir
ailenin ayhq galirinin
xarclanma sakli
gbstorilmigdir. Bu ailonin
kiraya xarclomasi
na qaderdir?
A)140 B)10

04,1 D)42  E)4s2

Qrafika asason a=?

A)96,5
B)%
C)965
D)97
E)9,75

Sakilda bir fohlanin 5 giin arzinda islama saatlar
gostarilmisdir. Bu fohla | saathq i ti¢iin 15 manat
qazanirsa, | giinlilk ortalama ne qeder qazanc alde
edir?

saat 4
104--

7 \
e i -

A)1S0 B)200 C)250 D)50

5 ‘gi]n
E) 100

RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin)

Sekildeki diagramda bir ig¢inin illere gore aldigi
maag gostorilmisdir. Bu is¢inin maasi sirasiyla 2009
ve 2010-cu illarde bir avvalki ile géra hans
nisbatde artrmisdir?

11 11 aviig maas
Ay Bps IO
l | ] l LI (ETTrree
C) 6 D) 2’6 20,
LR =
V5%

Diagramda A, B, C mallarimin ali va sati qiymetlori
uygun olaraq gosterilmigdir. Bu mallardan har
birindan bir adad satilarsa, alda edilen galir nego
faizdir?

Manat A
A) Iﬁg% [ SO——
3 50]--
B)20% A5}
C)25% 40
D) 15% 35}~

E)30%

Bir isi Nemat 9 giindo, llqar isa 18 giindo gorilr.
Ikisi birlikde iga bagladigdan 2 giin sonra Nemat
xastalonir. [lqar yerds qalan isi tek basina qurtarir.
Bu is prosesinin grafiki ile ifadesi asafidakilardan
hansidir?

iy migdari

iy migdart

=
=
S
H
3
3
—
Bl
S
T
3

) 2. D) 1]
3 3|
2 14 “giin 12 “giin
iy migdart
1
E)
14 “gin
- 29-



Diagramlar

8

Sekildaki grafikda silindir formasinda olan bir su
¢oninin su ile dolma grafiki gdstarilmigdir. 20
dagigeda 40 m' su dolduran borunun axma
sliratinin @n boyilk oldugu zaman aralifinda su
¢eninin nege faizi dolmusdur?

AV (m")

A) 15% 40

B)10% 30

C)40%

D)20% 5 i Zaman

E)30% .ru‘f:w:q.u
o 5 1215 20 >

Bir fermada 1800 qoyun, 1200 inak, 600 kegi var. Bu
heyvantarin hamis1 bir dairevi diaqramla
gostarilirse, inaklera diigen merkezi bucaq nego
derace olar?

A) 120° B)60° C)9%0"
D) 150° E) 180°
Verilmis grafikde 50 ATon

tonluq bir su hovuzun- 50
daki sumigdarinin zamana

gére dolmasi gbsterilmis- 20
dir. Hovuzu ilk 3 saatda
1 boru, sonraki 6 saatda -
11 boru doldurmusdur. 3 9 "Saat
Buna gore eger evvelden yalmz Il boru aciq
olsaydi, hovuz nege saata dolard1?

A)12  B)6 C)9 D)10

E)7.5

Dairavi diaqramdak1
sokilde 3 is¢inin gordiyl
. i5 gostorilmigdir. Hor bir
isginin igin hansi hissasini
gordilyiinii tapin.

A B c
SIS
I
o i m 3
N
I T

12,

Diagramda illor iizro 4
mahsul satigi verilmigdir. 90
Ogor illor lizro artim X fo
faizi eyni olubsa, 2001-ci g}...
ilde mahsul satis1 na
qodar olub?

|1 = = =
2000 2001 2002

A)40  B)30 )50 D)80 E)60

Diagramda a-6=20

S

olarsa, a+b cemini

tapin. @
A)50  B)30 h
)45 D)I5

E)35

Sakildaki siitunlu diagramda bir malin iller tizre ahg
v satis giymatleri

uygun olaraq (man) 4
gostarilmigdir. giymset
Buna goira 3 il 30
arzinda bu malin %S
satigindan nege 15

faiz golir olde 104
edilmigdir? -
A)30% B)20%

C)70% D) 50% E)40%

Sekildaki grafikde bir malin iller iizre satigimin
migdan gdstarilmisdir. Verilanlara gére hans

andinil illae armainds fais daviemaci an scowdone?
arGicih insT arasinGa 1aiZ Geyijimasi an GORGUr,

(2dad)

A)2001-2002
B)2000-2001
C) 1999-2000
D)2002-2003
E)2003-2004

- 30-
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Diaqramlar

TEST 2 | 5. Sokildoki xotti diagramda _ gagirg
| bir moktabdon illor fizre  fisay)
ali moktaba qabul olan 430
1. Sokildoki situnlu diaqramda bir malin satis sagirdlorin say1 o] I
miqdarlan gdstarilmisdir. Verilanlera gire son ii¢ gastorilmigdir. 200 I illor
ildo satilan mallarin migdari biitiin illorde satilan Verilenlare gore = ” b
mallarin hansi hissasini teskil edir? hansi yanligdir? 22z 8
A) 16 B) n ploded) A) Ortalama 350 sagird qabul olur.
21 14 B) 2006-c1 ilde qabul olanlar, biltiin illarda gabul
C) ;25 D) 2 olanlarin J—-hissasidir_
C) 2008-ci ilda, 2007-ya giire 75% artim olub.
E) 3 D) 2009-cu ildakiler, diger illardakilerin
7
— hissesidir.
2. Sokildoki siitunlu diagramda Lenkeranda illor izro 17
istehsal olunmug ¢ayin miqdari g8sterilmisdir. E)2007-ciilde, 2006-ya gbre 50% azalma var.
Verilanlars gbra dord ilde ortalama nega ton ¢ay
istehsal olunur? ton 4
70
A)50 s 6. Sokildoki dairovi diaqramda bir ailonin ayliq xerci
B)40 30} . gosterilmigdir. Bu ailonin
C)45 o geyim xarci 100 AZN togkil
D)60 — [= edirsa, arzaq xerci digar
E)S5 g' xorclerden nege manat az
> olar?
~
9
O A)200 B)1125
3. Sokildaki xetti diagramda bir masinin aylar lizre § C)250 D)225
got etdiyi yolun uzunluglari gosterilmisdir. Yanvar E)300
ayinda gedilon yol aprel 4 )
ayinda gedilen yolun (km)
nega %-ni togkil edir? 500 7. Sekildeki dairavi diagramda bir ailenin ayliq
400 xerclomaleri gtstarilmisdir,
A)40 / \ Bu ailenin ev kirayasi
B)$0 200 180 AZN olarsa, ayliq
)60 100 : ~ xerclamaleri ne qadar
D) 120 5 5 ¢ op ol olar?
E)% 53 gk

A)360 B)540
C)600 D)660

4. Sekildeki xetti diagramda bir maginin aylar tizre
getdiyi yollarin uzunlugu gésterilmigdir. May
ayinda getdiyi yol digar

aylardan getdiyi yolun Yol (km) 8. Sekildeki dairavi diagramda bir ailenin ayhq
nega faizini tagkil edir? xerclomeleri gosterilmisdir.

500 . Bu ailanin biitiin xarclari
A)40% 400 - | 720 manat taskil edoarsa,
B)30% 300 / arzaq {i¢iin ayliq ¢akilen
C) 50% 200 Xerci tapin.
D)25%
E))GO% LG a.jf'a’ A)360 B)160

22 2 C)240 D)320
& E)220

RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iiciin) -31-
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Diaqramlar

Sekildeki dairevi diagramda
sinaq imtahaninda dogru
cavablarin paylanmasi
gostorilmigdir. Sinaq
imtahaninda 125 sual olarsa,
dogru cavab D bandi olan
suallarin say1 ne gaderdir?
A)30

B)12 C)35

Sokildeki dairavi
diagramda bir sagirdin
giinlak fealiyyetinin
paylanmasi gbstorilmisdir.
Sagird har glin idmana
nega saat vaxt ayinr?

A) 2 saat B) 3 saat
C) 4 saat D) 1 saat
Sokildaki dairevi diagramda

sinaq imtahaninda dogru
cavablarin paylanmasi
gostarilmigdir. Sinaq
imtahaninda 125 sual olarsa,
an gox dogru cavab hansi
banddadir?
A)E B)A C)B

$akildaki siitunlu diagramda
iller izre satilan mallarin
miqdan gosterilmigdir. %0

SN
<&/

D)25 E)20

Dars
oxuInag
120¢
'-n

E) 2,5 saat

3
A
ayinlarn —

Jllcuqz

2006-ci ilda satilan ‘

malin migdan diger |

illerda satilan mallarin 40 i

hansi hissasini tagkil gg BH. [

edir? — |
2 2 9 i

A)— B~ O

11 9 11

Sekildaki dairavi diagramda dord ayr1 rayonda

2010-cu ilda gelen turistl

gosterilmigdir. Qax, $aki, Quba ve Qusara galen

turistlorin say17, 5,4, 2
adedleri ile diiz miltenasibdir.
Qusara gelen turistlerin sayi
dairada nega doracalik
qovsa uygun golor?

A) 140°

D)40° E)60°

B)80°  C)100°

arin paylanmasi

N
>

14, Sekildeki dairevi diagramda

P

doird rayon {izre galen
turistlorin paylanmasi
gistarilmisdir. Diaqrama
gore Qaxa gelen turistlerin
sayini tapin.

A)800  B)600  C)400

D)1000  E)1200

$ekildaki siitunlu diagramda

attestat imtahaninda kim- sagird say1

yadan sagirdlarin aldigi 40
qiymatlar gsterilmisdir.
N 25 ...........
2-dan basgqa giymat alan- 20
lar milvaffoq sayilarlarsa, I5p
nege faiz imtahandan T334 qvmat
kegmisdir? .
A)40% B)85% C)65% D)70% E)80%
TEST3

Sakildaki verilmig
dairavi diaqrama
gdra A hissanin
sahasi noe qadardir?

A) 100 sm?
C) 120 sm?
E)200 sm?

B) 150 sm?
D) 90 sm?

ldals verilmic dairavi dianram
NGoR: YErhimig Gairevi Glagramaa

L L
A, B, C mallarinin istehsal migdan gostarilmigdir.
Verilanlara giira A, B, C mallarinin
istehsal migdar1 hans
adadlerle diiz miitanasibdir?
A)4,5,11
B)2,5,7
C)2,5,9
D)5,9,11
E)5, 11,14

Ao hie sovadim
Uil Zavoaun

Cn
el

" RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin)



Diaqgramlar

Verilan siitunlu diaqramda riyaziyyat miialliminin
haftalik dersa girdiyi derslarin say1 gosterilmisdir.
Tak giinlardaki darslerin say: ciit giinlardaki
derslarin sayinin hansi hissasidir?

dars sayi

Z
|
=]

[T L |

giinlar

I mmivv vl

Verilen diagramda Sardar mitallimin haftalik dorse
girdiyi derslarin sayi giinlar iizre verilmisdir. Bir
dorsin milddati 40 daqige olarsa, bir haftalik
dersde olma vaxti bir heftelik vaxtinin hansi
hissasini tegkil edir?

R 1 5 11
) 21 )56
c 13 11
)168 D) 84
11 BB
E) — I THINVV VI ganlor

Sekilde siitunlu diagramda Rehimin aylar iizra
xarcloa diyi pulun migdar verilmigdir. May ayinda
xarcladiyi pul biitiin aylarda xarcladiyi pulun nega
Yo-dir? Amableg

A)20%
B) 12%
C)15%
D)23%
E)25%

$okildaki dairovi diagramda
Turalin 125 sualliq sinaq
imtahaninda dogru, yanhs
va bos cavablann faizleri
gostorilmisdir.Buna gore
hansi sohvdir?

A) Bos qalan suallarin say: 20-dir.

B) Dogru cavablarin say1 75-dir.

C) Yanhsg cavablarin say1 30-dur.

D) Yanhg cavablar, dogru cavablardan 40% azdr.
E) Yanhs cavablar, dogru cavablarin 40%-dir.

Sekildeki diaqramda magazanin 1 giinde satdif
a,b,c,d adli mallardan gelen gelirlor gosterilmisdir.
d malindan alde edilen galir diger mallarin nego

arazyayinlan
=]

Verilon siitunlu diagramda riyaziyyat mﬂa]liminil;g

heftalik girdiyi derslerin say1 gosterilmigdir. Bir
dersin miiddeti 40 deqiqe olarsa, birhefte arzinde |
miiallim ne qadar vaxt A
dersde olur?
A) 22 saat
B) 22,5 saat
C) 33 saat
D) 40 saat
E) 35 saat

IN PN SRR

Verilen siitunlu diagramda $amaxida iller Gizre
istehsal olunan izimin miqgdan gosterilmisdir.
Verilenlere gire 2007-ci ilde istchsal olunan liziim
miqdari diger illorde istehsal olunan iiziim
miqdarinin hansi hissasidir?

0t
}ll B)IS
C2 4
)5 D}l‘}
Eﬁ
)IS

faizini tagkil edir?

A

,Golir

1000}
800
500
200

a h c d Palin adi

A)30% B)20% C)15% D)10% E)25%

Sakildaki diagramda
moaktabi bitiron gagird- 4 say
lorin universitetlore 30
goebul olanlan iller tizre 20
qeyd olunmugdur. 2009-
cu ilde gabul olanlar 16}y

diger illerde qabul i

wk

'
t2 r2 Tillar

5002
90T}

olanlarin nege faizini § §

toskil edir?

A)50% B)30% C)40% D)24% E)60%
- 33-



Diaqramlar

11. Diagramda bir ailanin

‘ 15. $okildaki qrafikde bir maginin O néqtasindan C
1 aylig masraf xorclori

niqgtesine getmasinin _ jaman

gosterilib. Ailenin aylig grafiki gosterilmigdir. T (saat)

galirini hesablayin. Hgar Verilanlara gra 8 ¢
A)550AZN Ascion magin A ndqtesinden '
B)600AZN B ndqtesine getdiyi  3fwdd .
C)650AZN yoldaki orta siiratini yoi (k)
D) 700AZN tapin. 3030 120
E)625AZN

| A) 12 km/saat B) 20 km/saat
| C) 30 km/saat D) 10 km/saat

12. $okilda A, B, Cmallarinin 4 nigdar (adad) © E)15km/saat
2010-cu ilde satig miqdar- 25
lar1 verilmigdir. Bmalnmn 5, - >
uygun olaraq C malindan 15 B BS
nego faizaz, Amalindan E ] B TEST 4
nega faiz gox satildigin 2 N
tayin edin. A B C malad L. Sekildoki xotti diagramda
4
1 i Qusar rayonundaki 30°
A)20% vo 20% B) 20%va33 % [ havanin orta temperaturu 350
3 aylar izro gostorilmisdir. 20°|--
| Ongox temperaturolan  '%° .
Q)25%va33~% D)25% v 20% ay digar aylarin ortalama S 3 % £ aylar
3 _ temperaturundan nega 2275
E)20% vo 25% 5 faiz goxdur? ® g
s |
o] A)50% B)40% 0)33-%
13. Sakilde O merkezli dairevi > 3
diagram verilmisdir. 2] D)25% E)20%
Buna gbre K, L, M ve N-in o]
uygun olaraq hisselerle E
ifadesini tapm.
21 7 1 7 2 $Sekilde Xagmaz rayonunda aylar {izre hava
A) =i—i—i= B)—; temperaturu gosterilmisdir. lyul ayinda olan
95186 18 temperatur, may ayindaki temperaturdan nego faiz
2511 15 i ot “
O o=z DY 28°
9'1876 3 3 A)25% 25° 1
3 221 P)40% %g" A
E) —i—imim ©)30% >
16 159 2 D)35% > i; g aylar
E)45% 852 g
[}
14.  Sokildeki grafikde bir zaman
maginin yol getmo Psaat)
qrafiki verilmisdir. 3 ¢
Verilenlare gbro . E 3. Diaqramda verilen tam ededler, rasional ededlerin
hans1 dogrudur? p{ - hansi hissesini taskil edir?
H yol (km)
> 2 1 3
D' 30 ?0 120 N2 Bl ol @
A)A-dan C-ya qadar 80 km yol gedib. 3 3 4
B) Masin ilk 3 saat erzinde 60 km yol gedib. | 3
C) B-den C-ye gader 50 km yol gedib. D)— E)-
D) Magn ilk 5 saat erzinde 80 km yol gedib. 4 5
E) D-den B-ye geder 6 saat yol gedib. .

IEVERNE RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar ii¢iin)



Diaqramlar

4. Sekildaki dairavi diaqrama gtire A + C hissasine
uygun gelen adedi gdsterin.

3 6
A) 435 B)S63
1 8
O7g D6y
3
E)195

5. $ekildski diaqrama gore
A hissasine uygun
galan adedi tapin.

A)15 B)I6
)20 D)12
E) 14

0 &

6. Sokildeki dairavi diagramda aylar lizre satilmg
malin migdannin paylanmasi gosterilmisdir. Aprel
ayinda satilan malin migdarini tayin edin.

A)120kq
B) 150kq
C)9%0kq

D) 180kq
E) 160kgq

7. Sokildaki dairevi diaqramda turistin giinler (izra
getdiyi yol gdstarilmisdir. I giin turist nega km yol
gozmisdir?
A)30
B)45
Q)75
D)60
E)50

8  Sokilda verilenlera gore O markazli ¢evrade x

bucaginin dlgiistini tapin. =

34%
A)118°
B)96° ; 4’@
©)108°
D)210°
E)212°

9.

=3

ﬂlurazyoymlcr!

12,

Sekildeki gosterilenlere gre hansi yanligdir?

A

20%

dgd

A) C hissesinin sahasi biitiin dairenin 20%-dir.

B) A hissosinin sahasi 15 sm? -dir.

C) D hissasinin sahasi B hissasinin sahasindan
azdir.

D) D hissesinin sahasi A hissesinin sahesinden
azdr.

E) A hissasinin sahosi B hissasinin sahasinin
60%-ni togkil edir.

Sokildaki gosterilenlera A
giire dairevi diaqramda
A hissasinin sahasini

tapin.

A)25sm*  B)10sm? w
C)12sm* D)20sm*

E) 15sm?

. Dairavi diagramda bir malin alig ve satig

qiymetlarinin paylanmas: verilmisdir. Buna géra
320 manat gelir alda edilersa, maln ali§ giymatina
qaderdir?

Als
A) 1280 160°
B)9%60 D
C) 1600
D)740
E)2600

Sekildeki diagramda 125 sualliq imtahanda har
bendden dogru cavablarin saylari gdstarilmisdir.
On gox verilen cavab  Acavab sayi

bendi, en az verilon 43
cavab bendinden 35
nega faiz goxdur?
A)450% B)350%
C)250% D)300%
E)200%

0
15
104

TABC DE cavablar

RIYAZIYYAT TEST BANKI (ILI-IV Qruplar iigiin)
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13.

- 36-

Diagramlar

Sokildeki diagramda 125 sualliq imtahanda har |
banddan dogru cavablarin saylar gbstorilmigdir.
E cavabi biitiin cavablarin nega faizini toskil edir?

A sual say1
45
A)22% g8
B)25% -
C)28% -
D)32% JQf+éi¥
E)36% ABC DE cavablar

Sokildaki stitunlu diagramda illar {izra satilan malin
migdan gdsterilib. 2007-¢i ilde satilan malin migdan
diger illarda satilan mal- Aton

Iarl“ neca faizini taski] 40...“..‘ TP
edir? 3

I 2
A)23—% B)42-%
13 7
C)33%
E) 32%

D) 30%

Sakildeki siitunlu diaqramda Qax rayonunda
findign illor iizra emal migdari verilmigdir. Buna -
gore 1994-cii ilde emal olunmus findigin migdan
biitiin illerde emal olunan findigin hansi hissasini B"

toskil edir? Aton 5]
RN R S

) 8 4 11 20
o E o E 10} ,

8 5 1 gggrﬁé illar '

p>~

)1

TEST S

Sekildaki stitunlu diaqramda iller iizre Quba
rayonunda yagan qarin qalinlify verilmisdir.

S S P

Veriloniore gbre ortalama nege saniimeir gar

yagmigdir? Asm
50

)30 o

B)25 20}~

040 10f

D)15

E)24 —

iller

2. $akilds verilon

>

siitunlu diagrama gore 100
M+N+K=100%olarsa,  60=
(M + K) - N nega % olar? U=
A)60 B)30 —+
)40 D)50 EVEEN
E)20

Sokildokidiaqramda bir ~ AYeird v

sinifdaki sagirdlarin fanlar 16
iizre dernaklera getme 100 fossese
saylari verilmisdir. Hansi 8-

S

toklif dogru deyil? 6|-m i
L.. A E,: Fonlar

A) Tarix dernayina gedan ~ | 2 2 5 3

sagirdlar digar deamaya = :E., E é

g =

gedanlarin ld; hissasini

tagkil edir,
B) Riyaziyyat darnayini se¢an sagirdler biitiin

sinfin ﬁﬁg % — ini taskil edir.
2

C) Cografiya dornayina gedon sagirdlor biitiin
damaya gedanlarin 25%-ni taskil edir.

D) Fizika demayine geden sagirdlar an ¢ox demaya
gedan fannin sagirdlarinin 50%-ni tegkil edir.

E) Riyaziyyat dornayino gedan sagirdlar, cografiya
damayina gedan sagirdlarden 60% ¢oxdur.

$ekildaki siitunlu
diagramda bir sinifdoki
sagirdlorin fanlar Gizra

damaklara getma say-

.E;
! 2]

lar verilmigdir.

Riyaziyyat dernayini — S lor

segon gagirdlor bitiin gE =

sinfin nego faizini 5% 5

toskil edir. S Z

A)50% B) 66 %% C)40%
E)36%

D)25%

RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iiciin)



Diaqramlar

Yerilan sutu!ﬂu AAlis vo satis
diagramda bir malin

illor dizro alig vo 35}

sati§ qiymatlari uyfun 25

olaraq gdstarilmigdir. 20

Verilenlare géra an ¢ox :g

golir nego faiz vo hansi _

ilde olmusdur?

A) 334% ~2008il

B)40%—2010-cuil
C)25%-2009-cu il
D) 50%—2008-ci il
E) 60%—2008<i il

Sakildaki diagramda bir
fermerin akin sahasindan
illor tzra yidi taxilin
miqdan verilmisdir.
2007-ci ildaki mahsulun
miqdari digarillard.aki N 0 gL
mehsulun hansi hissesini ===

L . el ™
taskil edir.

5 10 9 10

~
o
13 .
N3 B O Dii B3 we

Sokildoki siltunlu Qiymat (manat)
diagramda A, B,C,D  50[~-

mallarinin sati 401+
qiymatlari 231
gostarilmisdir. 20[
Hans1 dogrudur?

A BCD Malnad

-

2
A) D malimin giymati B malinin giymatinin 5

hissasini tegkil edir.

B) A malinin qiymati C malinin qiymatinden 20%
ucuzdur.

C) Biitiin mallarin giymatlerinin ortalamas: 40
manatdr,

D) Amal B malindan ucuzdur.

E) (A+B) mallaninin giymatlari cami olan adad
18-o tam bdliiniir.

RIYAZIY.YAT TEST BANKI (I1I-1V Qruplar ii¢iin) -

Sokildeki xatti diagramda  ASyal say
sagirdlorin bir saat arzin- 24
de riyaziyyatdan hall et- 20
diyi suallarin say1 gbste-  15f

rilmigdir. Asagidaki tok- W =
liflardan dogru olanlar = ED
- B NCE oz
segin. o < é &

1. ©n gox suah Azer hall edib.

. ©n az suali Rasim hall edib.

3. Raufun hall etdiyi suallar, Cavidin hall etdiyi
suallardan azdr.

4. | saat erzinde comi 69 sual hall ediblor.

5. Ortalama sual say: 17-dir.

()

A)3,4,5 B)1,2,3 0)2,3,4
D)2,3,5 E)1,3,4

Sokildoki xatti diaqramda oglanlarin bir saatda
getdiyi yolun uzunluglari gdstarilmisdir.
Verilanlare gora Arif 2 saat, Kamran 3 saat,
Tural 2 saat va Mahir AYol (km)

4 saat yolda olarlarsa, 10
caminego kmyol 8
qetmis olarlar? ; ____ 7
A)87 B)77 i >
C)72 D)82 =
E)92 <

Kamran
Mahir
Tural

Sokildaki xatti diagramda A, B, C, D mallarinin satig
qiymatlari géstarilmisdir. (A+D) ceminin (B-C)
farqine olan nisbatin- AAZN

don alinan adad igiin _3’5‘5
yazilan fikirlordon Tgl(;
hansi sahvdir? 100 ;
ABC D Mal

A) 25-in 16%-ino boraber olan adaddir.
B) 2*-iin yarisina berabordir.

C) sade vuruglarinin say1 2-dir.

D) natural adadin kvadrati olan adoddir.
E) Sade adoddir.

Sakildaki xatti diagramda M, N, K, F mallarinin satig
qiymetleri verilmigdir. Verilonlore géro (K+N)
cemini nego faiz artimaq lazimdir ki, (M+F) cominin
90%-ina barabar olar?

AAZN
30
A)12,5% 3%
B)10% 200}
0)15% 120
D)20% .
E)25% MN K F Mal




Diaqramlar

12, $akildaki siitunlu diagramda Nailin Araz kursunun

kegirdiyi MSi-imtihanlarinda yigdig: ballar
gosterilmigdir. Maksimum 700 bal toplana bilon
imtahan tiglin Nail qobul imtahaninda MSi

- imtahanlarimin ortalama balim toplayarsa, topladig
bal 700 balin hansi hissesidir?

A Bal
450
420
400
350 .....
3004 |-
hnl:il_hun
s B ') e
IR AR A
== =2z =2
95 96 383
A) Soq B) — T
) 384 ) 175 700
13 12
D) 35 B) 7
Sokildeki siitunlu diagramda bir abituriyentin 125
sualliq gebul imtahaninda har fenden 25 sualdan
diiz yazdigi cavablarin saylari gdsterilmisdir.
Abituriyentin biitin suallari cavablandirdigin
nezera alarsaq, agafidakilardan hansi sahvdir?
A Sual say1
24}
22 T
20 ........
15
]2 raaf
T g éi; é Fanlar
= NE% N
<o 8 3
322

A) Biitiin fonlerden dilz cavablarin say1 93, sehv
yazdif1 cavablarin say1 32-dir.

B) ©debiyyatdan sahv yazdigi suallarin sayi
azarbaycan dilinden sehv yazdig1 suallarin
sayinin 20%-dir.

C) Riyaziyyatdan yazdif1 dilz cavablar tarixden
yazdig1 dilz cavablarin 60%-ni tegkil edir.

D) On yaxs1 yazdifi fonn adabiyyatdir.

E) Ingiliz dilindaki sehv cavablarin say), tarixden
yazdifi sahv cavablarin sayinin 30%-ni tagkil
edir.

azyayinian

o}

14.

Sekildeki O moarkezli dairevi diagramda C
hissesinin sahasi 200 sm* olarsa, (A+B) ceminin
sahasini tapin,

A) 50 sm?
B)40sm?
C) 60 sm?
D) 80sm?
E) 100 sm’

Sokildoki dairevi diaqramda sagirdin A, B ve C
fanlorindon hall etdiyi sual saylarinin paylanmasi
gostorilmisdir. C fanninden 210 sual hell etmis
olarsa, comi nego sual hall etmis olar?

A)T20
B) 800
C) 1200
D)920
E) 1500

Sekildeki siitunlu diagramda 1 ailenin aylar izre
tabii qazdan ayliq serf (istifade) miqdarlan
verilmigdir. Im® qazin qiymeti 0,1 AZN olarsa, 5 ay
arzinde comi ne qader tobii qaza tdenilir?

Am'
350
A)20AZN 30p--
B) 10AZN 29
C) 14AZN 10
D) I5AZN ]
E) 11 AZN

- 38
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Haqiqi adadlar

TEST 1

1. iki adadin adedi ortas1 24 -dir. Bu adadlere
figlincil adedi flava etdikde, li¢ adadin adadi
ortasi 20 olar. Ugiincil adadi tapin.

A)12  B)l6 C)8 D)14 E)15
2. Misbet adadlerin saymnin gsterin.

LVZ-14 21,7-03 3 5-24

4. J6-24 5 Ji0-3

A)3 B)2 Ol D)4 E)S

3. J5-2 adadi il qarsiligh ters adedi gstarin.
Ay 542 B -5-2  O542

1 |
D) J5+2 E) ~J5+2

4. a<0oldugda, Ua_'+ Uﬂ_’ ifadasini sadalagdirin.

9.

larn —

,1
=

(a-3)*+(b-2)" =0 olarsa, a- b hasilinin giymatini
tapin.
A)S B)8 Q)6 D)-6 E)4

x?y <0;xyz>0 vo xz' < 0 oldugunu bilerok x, y vo
z-in isaralarini tayin edin.
Ay+, -, + B)+,-,-
D) =t E) i

€)==

Hesablaym: |-3|+|-2|-(5-6])

A)4 B)S C)6 D)-5 E)4

0 < x < 2 olarsa, |2—x[—|x—3l ifadesini

sadalegdirin.

Al B2 O Dx BX
|x|=5 tenliyinin koklari comini tapin.

A0 B)S CsS DO E25

s,
o
A)2a B)0 C)-2a DI E)a 5
o
o
6 5 -§4, J75 +427 +363 ifadasinin qiymatini tapin.
5. a= —? , b= —'g va ¢ = 0 adedlerini milqayise
edin. A) 33 B) 33 0) 19V3
A)a=b<c B)b<a<c C)a<c<b D) 1243 E) -4\3
D)a<b<c E)c<a<b
-3,4+2,5
6 -4,2ve 3,2ododlori arasindaki natural odedlorin | > 0,8-0,9 Kosriningiymetini tapin.
camini tapin.
A)-4 B2 Q36 DIz E¥é A6 B9  O% D)0,09 E)0,9
7. Asagidaki adadlerden hansi adad oxunda ..
9 adedindon 11 vahid mesafede yerlosir? 16. *[5-26|~[V/26 - 4| modulunu sadelesdirin.
A)-2 B)-3 O19 D321 BN
Al B) 2J26 -1 C)-1-2426
D)-1 E)9
8. Asafidaki adadlerdan hansi 11 adadindan 13
vahidden bdyilk mesafede yerlagir?
17. (-3; 8) araliginda nege natural adad var?
A)-2 B)25  O)-1 D)24 E)23
AL B0 O8 D)5 E)7
RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin) - 39.



Haqiqi adadler

18. a"a’-a"-...a ifadesinin giivvatini tapin. 6. |x—4|+|2x +8| ifadesinin an kigik qiymatini tapin.
A)a* B)a"® (©a® D)a"  E)a” A)8  BI12 02 D)4 E)16
oy 7. Odedleri miiqayise edin:

19. g kesrinin giymatini tapin. a=3,19;  b=3(19); ¢=3,19)

A)b>c>a B)c>b>a C)a>c>b
A2 B4 Q6 D32 B)36 | D)c>a>b  E)a>b>c
RCP 8. Berabersizlikden x y hasilini tapin:
a')a’
» ), ifadasini sadelosdirin. [3+x|+2y-8/<0
8 A2 B)? 0©-12 D)7 Bl
A) a” .B] a" C) ' D) al E) a* |
| o Hesablayin: JZ\E - 3| + IZ i J!_il
TEST 2 |
‘ A)-1 B2Y10 s b5 piio
1.  Miisbat adadlerin sayimi tapin: |
LV3-2 2.3/2-4 3.23-62 E {11
= 10. —>—>—abceN va x,y,z>0 oldugd
4.22-5 s |%-J§ S a b ¢ e - g
o]
a b ¢
A)3 B)2 C)1 D)4 E)5 g ;=“;=_j olarsa, asagidakilardan hansi
o} dogrudur?
§ A)x>y>z B)z>y>x C)y>x>z
2 x<O0oldugda Vi =x* ifadosini sadalagdirin: D)z>x>y E)y>z>x
A0 B)2x Q) D)x E)2x
1. \ﬂ4J§—ls|+Jls+4J§
3. aadadinin aksi ila tersinin cami naya berabardir? 9dedinin tam oldugunu bilerek onu tapin:
1-a*
A)2a B) C)2+a
a A)d B)2V2 V2 D)0 E)S
D)0 E Lin s
) ) a
! | 1 I N1

4. Hesablayin: . 12, I_E ; I_E ; '"'—f l_; 20
=2} +|-2|‘]—4[+(—3}: +(—3)3 =7 olarsa, n - i tapin:

AI8 B)Il ©)-18 D)9 E)I A)100 B% 70 D)8  E)200

5. a-b=2vea+b=6olarsa, %-(b—a} ifadesinin 13. |x]>2 olarsa, x - in ala bilacayi qiymatlor
qiymetini tapmn. ¢oxlugunu tapin:

i A) [-2:2] B) (-2;2 C) (25+)
A)4  B)2 2 D)4 E)—
i BE 8 Bt By D)(<x2)  E)(~m2)U(2i)
- 40- RIYAZIYYAT TEST BANKI (III-IV Qruplar iigiin)



16.

18.

Hoagqiqi adadlar

a-b<0;a‘’<0veac?<0ise a, b, c-nin isarolorini
toyin edin:

A)-mt
D) -

B)-+,+
E)++.-

O

V3 =53 = () (-3 =2

A6 B0 O3 D)6 E)I2

x_x-1 =1 olarsa,x=?
4

2

Al B2 O3 D4 E6

Hesablaymn: 2~(17§]:l-(1+2):§:?
4/ 5\3 6

A)4 B)S C)6 D)7 E)8

37 +37%-3
: =9
Hesablaymn: PENTENTE
N p2 of n pi
) ) )45 )54 )55
TEST 3.

Hesabalaym: 16k +v4k ++25k =121k =2

A0 By vk O 2Jk D)k E) 3k

256 5'% sdodi nego rogomlidir?

A)3 B)4 CO6 D)9 E)I0
Jo6~ ‘[Li)k =9
2 3

A)100 B)SO ©)30 D)20 E)10
\/§=aisoM=?

0,09
o) gl 20
)3 By O DS B3

0,9 va 0,4 adadlorinin adedi ortasini tapin:

A)39 B)OI3 0065 D)036 E)6S
Hesablayn:

[10-2v3]+]10+243]

A)20 B) 443 )20+ 443

D)0 E)20- 443

V50 +4/32 odedinin tam hissesini tapin:

A1l B)I0 ©9 D)8 E)12

-2,2;3,6; -0,4 edadlorinin Kesr hisselorinin comini
tapin:

A)12 B)2 o1 D)0 E)l4
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10.

11.

13.

Hoaqiqi adadlor

601 444 2001
dfaate o L
_]) -1
23 1 K -
A)= B)= O1 D) — E) = A)2 B)-1 C1 D)2 E)3
24 2
-2 -3
2_'~3"l:4+i:? 15. (ﬁl) _(_lj =9
2 3 3
A) 6 ) 12 ) 24 ) 6 )4 A) 3 B) 57 C)36 D)81 E) 36
1 -3
[y
3 ) 16. _23_29
49 (1) 3
L7 =9 ~| .2
51 2
5 A)-1  B)I C2 D)-23 E)23
LI T B R |
: )27 )27 )12 )27 )27
, 107-10°:107-10 _
- 10°-107410°410°
A)10* B)10° C)10* D)10° E)10?
é, %, g adadlarinin artan sira ilo siralanmasi )- ) ) ) )
hansidir?
-1 3
18. 3.(2) +g.(_§) -9
REDEDE R O N
)5 9 7 )7 9 5 43 63
c l<i<i o i<l<§ A)-25 B)*? C)? D)29 E)30
)5 7 9 )9 5 7
31 4
E)=<—<—

~

W

=]
—_
Nl

[1 -0,2:04 + %) L ?

s

A1l B)LI ©)25 D)l E)o,1

37427

Fo=? 20. Hesablayn:  |i ~V3|+f- V|

A)l B)3 0)3-43
A)40 B)30 C)5 D)20 E)10 _
D)3y3-3 E) 33 -1

S 4




[*]

Hoqiqi ododlor

TEST 4

a<0 olduqda 19/, _"\/a—" ifadesini sadelegdirin:

A)0
D)a

B) -2a
E)a?

C)2a

,/—3_ +ﬁ§ ododinin tam hissesini tapin:

A)5 B)8 06 D)9 E) 10

‘5 —\/ﬁi +l\/§Z*5' ifadesini sadelesdirin:

B) 46

E)0

A)10 C) 10-4v6

D)10- 26

Asagidakilardan negasi dogrudur:

1. Istanilan rasional adada har hansi rasional
tam adadi alava etsak rasional adadin kasr
hissasi doyismayacak.

2. Istonilan iki irrasional adadin hasili irrasional
adaddir.

3."Hom 2-ya, ham da 3-2 boliinon adadlar 6-ya
boliiniir.

4. Sada adadin istanilan daracadan qiivvatlari do
sads adaddir.

A)2 B)4

D)1 E) heg biri

03

x monfi odeddirse asagidakilardan hansi
miisbatdir?

A)x?
D)x!

B)-(-x)’ C)-x?

BE)-(xy

a<0 oldugda %52 _%/3_9 ifadesini sadelegdirin.

A)0 B)2a C)a D)-2a E)a*

12.

’4 -5 ] + {«/G — 4i ifadesini sadelesdirin.

A)g-2J15 B)2/i5-8  O-8.
D) 24/15 E)8

a, b, ¢ haqigi ededlerdir. Oger a?b’<0, a’b?> 0,
a*b’c®< 0 olarsa, a, b, c-nin isaresini teyin edin.

A)+-+ C)---
D)+-+-+

B)-+-
E)-++

/8 +3+4/2 odadinin tam hissesini tapin:

A)S BT 010 D)6 E)$

a=5,23; b=5,2(3); ¢=5,(23) ededleri iigiin asagidaki
miinasibatlerden hansi dogrudur.

A)a<c<b B)a>c>b C)a<b<c
D)a=b=c¢ E)a<b<c

Hesablayin:

V172 402y + 7y - - 15)°

A)26 B)25 08 D)26 E)21

-7, 2 ve 3, 4 ododloeri arasinda yerlogon tam
adodlerin comini tapm:

A)22 B)23 )21 D)20 E)-24
Menfi odadi gosterin:

A) 13-42 B) 5,2 -443

) 1,8-43 D) 2,5-4/6

E)1,6-+2
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

Hoaqiqi adadlor

Qarsihiqli tors adodlor ciitiinii gosterin:

A) J5+43v042-43

1
B) 3+Y6ve B 5

O) 5 +4T Vo5 i
D) V7 +45v047 -5

1

E) J2-.3vo NAE 1.
Asagidaki edodlerden hansilari irrasionaldir?
1243312 11 33 +2412

11 542 -+/32 IV 445345

A)llve IV B)Ivell 5
C)ylllva IV D)1 ve IIL

E)IveIll

iki odedin adedi ortast 49,4 onlardan biri 24,6 3.
olarsa, o biri adedi tapin.

A)24,4 B) 98,8 C)74,2
D) 36,2 E)37,2
Miisbet ododlerin sayimi gosterin.
L 24-47 2 14-42
3. 3,3-48 4 25-6
Al B)2 C)3 D)4  E)yoxdur
5.

a>0 olarsa, ¥ a® —3/a’ ifadesini sadelogdirin.
A)0 B)2a C)-2a
D) va-a E) Ja+a

5 6 6.
a=-—,b=——,c =0 adedlorini

3 7
miiqayise edin.
A)a=b<c B)a=b>c C)a<b<c 7.
D)b<a<c E)a>b<c

- 44-

20.

Asagidaki adedlerdon hansi, odod oxunda 11
adedinden 14 vahidden boyik mesafade
yerlosir.

A)0 B)-1 C)-2 D)-3 E)-4
TEST 5§

Qarsiliqli oks adadleri gosterin.

A2~ B)3% -+ €yt
)2 5 )33 )4 -5

1

D)2;-2 E) 5 2

Ifadenin qiymetini tapin: (-2,25) - 42 +9*

A)35 B)-40 C)55 D)45  E)-30

Asagidaki ededlerden hansi boyiikdiir?

A) 443 B) 2,7 C) 346

D) 5,2 E)7

Asagidaki adedlorden hanst irrasionaldir?

A —ﬁ B —@ C 2
) N ) NG )3

RS 75
P o \f—:

[2x-10{+[3y—9/<0 barabersizliyinden x-y

forqini tapin:

A)8 B)2 03 D)4 E)5
4J§+ JE adodinin tam hissesini tapin:
A)S5 B)6 )10 D)7 E)3

Ug adedin adadi ortast 18, onlardan biri 8,8-dir.
Digar iki ededin edadi ortasini tapin:

A)23,6 B)24,6 C)22,6

D)21,6 E)19,6




10.

16.

Hoqiqi adadler

Hesablaym: /121 — /1,44 — /0,25
A)4 B)93 11,7
D)153 E)7

1y " :
Hesablayin: (Wj (- 10) "

A)10%® B)10™ 0)-1

D)+1 E)10

Hesablaym: 5-5:52.54+5.5°

A)0 B)1 )5 D)9 E)10
Hesablayin: !— 3! + |2| . 1— 1]— |4| : l— 2]
Ay-l BT O3 D)7 E)6
Hesablayin: [\/g— 2,5|+ N(?— 2,3|
A)2y6 B) 2J6-0,2 )02
D) 4,8 E)12

Qarsiligh ters adedler ciitiinii tapin:

[
A)'S;g B) 543 vo J544/3
035 D) 13 )22
) %53 ) =3 )-2;
Mﬁsbat adadlarin sayin1 gosterin:
L 2-43 2 3-16
3. 25-47 4 35-41
Al B)2 Q)3
D)4 E) heg biri
x>0oldugda,  {x™ _ [N
A) —x+4x B)2x C)-2x
D)0 E)x
a=—-— b-—._l C"-—l dodlerini miigai
3 T 5 @dedlorini miiqaise
edin:
A)b<a<c B)b<c<a C)c<a<b
D)c<b<a E)b>c>a

17.

18.

19.

-3,6 ilo 2,8 odadlorinin kesr hisselorinin comini

tapin:
A)0,6 B)0.2 012
D)5,6 E)0,1

3
n adedinin torsi ile eksinin fergini tapin:

)3 )12 )12 )12 )4

©dad oxu tzerinde -3-den 5 vahid masafeda
yerleson adadlerin cemini tapmn:

A)-8  B)2 )6 D)-3 E)-9
TEST 6

17 =77 -(V8f - =2

A)18  B)6 012 DIl E)9

Hesablaym: 3-(-2)+5 - (-3)(-1)

A)9 B)26 C)20

D)-9 E)-20

-3,7: 2;3 ve 5,4 oadedlerinin tam hisselorinin

comini tapin:
A)7 B)-1 C)6 D)-2 E)10
2002 _ 4, 52000
Hesablaym: T
21
A) 52000 B)S (@) 5
D)5 E)25

a<0, b<0 oldugda, 44* +3p° +Ya” +4a®

ifadesini hesablayin.

A)2b B)2a C) b-a
D)-2a E)2a-2b

13 15
Miiqayise edin: X =?J y Y 7= l,(3)
A)y>x>z B)x>y>z C)z>x>y
D) x>_z>y E) x<y<z
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7.

10.

12,

13.

Hoaqiqi adadlor

J11-=3 v /i1 +3 ededlerinin hendesi ortasim
tapin:
A) 8 B)2 OV2
D) 3 E) Ji1
On kigik adadi tapin:
5
2 2
A) (0,2) B) /1,44 (@) 3
1
W B2
@b _c
a, b, ¢ monfl tam adoadlerdir. 03 04 05
olarsa, a, o ve c¢ ododleri arasindak:
miinasibatlerden hanst dogrudur?
A)a>b>c B) a<b<c C) b>c>a
" D) b<c<a E) a=b<c
irrasional ededi tapin:
A)2-2 B)3+4/25
o ——
v D) 3416 - 44
R
) 7
3824
L2l _9
EERK
A)04 B)0,8 C)-0,4
-D)-0,8 E)4

-5,2 < x <3 sortini §deyen tam adedlerin comini
tapin:

A-12 B9 012 D)4 E)-15

a*b* <0, b.c>0, ¢®-a° <0 olarsa, a b ve c-

nin isaralerini ardicil olaraq yazin:

A) —+,~
D) —+,+

B) - —+
E) -

©) +-m
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14.

15.

16.

17.

19.

20.

Hesablaym: 6-(~15-5)-9:(-20+11)

A) 119 B)129 06l

D)-119 E)59

Hesablayin: ’\/g - 3' + I«/g - 2'

A2y5-5 B 0245

D)5 E)-1

2 . . .

3 -nin torsi olan ededi tapin:

A) 2 B)——3- )1l D)2 E)3
2 2

b-a=12 vo a-b=4 olarsa, l—% forqini tapim:
a

A)3 B)8 C)4 D)6 E)2
. Hesablayin:
2 _ 2y 5
B3 -(2()
A)-6 B)0 C)3 D)6 E)12

Alt1 ededin adadi ortasi 10-dur. Bu adadlarin
cemini tapin:

A)16 B)60 C)24 D)160  E)30
-3
Hesablayn: m
A)-1 B 1 C -1 D 1
1 B)e O )1 B




Y AZIYYAT TEST BANKI (1

Tam cabri ifadalar. Coxhadlinin vuruglara aynlmasi

TEST 1

a’ + a’c ifadesi asagidakilardan hansina
baraberdir?
A)ai(b+c)
D)a*(b-c)

B)b*(a+c)
E)ab+c¢)

C)a¥a+c)

2x(x - 3) ifadesi asagidakilardan hansina
barabordir?

A)2x-6 B) 2x7 —6x C)x" -6
D)3x-6 E)x-6
a+b=6 .
{a—b=4 olduguna goére, a —b~ neye
borabardir?
A)13 B)I8 C)20 D)24 E)40
26" - 25°
Hesablaymn: —_—
51
A)-1  B)0 O1 D)2 E)12
Hesablavin: 247 +2:2416+16°
ayin: 247 167
A)S B)6 )7 D)8 E)9

a=2,b=-3,c=0olarsa, 2|a| - 3|b|- 4|c| ifadesinin

qiymetini tapmn.
A)0  B)! C)-1 D)3 E}S
Hans: birhadlinin qiivveti en boyiikdiir?

A) 6a’b"” B) -2ab’ () 15a°b’

D) a"’b’ E) Sa?b®

Onkigiyi 2n - 2 olan iki ardicil adedin comini tapin.

A)dn B)4n-1 C)2n
D)4n+1 E)4n-3
10%10°
Hesablayin: BTEE
A)10 B)10° ©10° D)10* E)I0°

10.

12.

13.

16.

17.

18.

IV Qruplar dedn)

65
Hesablayin: PERT
A6 B0 O72 D75 BT

Hans1 dogru deyil?
A) 33 =3

C) 9° =3"

E)7 7 =7

B) 3'5* = 15*
D)7 +7 =7

Onkigiyin+ 1 olan ti¢ ardic1l adadin cemini tapin.
A)3n+5 B)3n+3 C)3n+6
D)n+5 E)n-5

Hanst birhadlinin qgiivveti on boyikdir?

Ay B(Sx) 06Xy

D) 8x’y’ E) 4x°y’

Sadologdirin:  -2ab +2ac+a(2b-c)
A)2ab+c) B)batc)  C)2a(a+b)

D)ac E)a+b

Sadolesdirin:  7ab +5b-2a-3a(b+1)-4ab
A)5b-3a B)b(5-23)  C)b2-5a)
D)5b-4a E)5(b-a)

x* -6 ifadesini vuruglarina aysrin:

A)(x-6)x +6) B) (x-36)(x +36)
O(x-V6 Xx+v6)  D)(Vx-6)Xx+6)
E)(x -6 Xx+6)

a+b=4
a’—-ab+b* =15

olduguna gore, a’ +b’ negadir?

A)40 B)IS (20 D)0  E)60

x-y=8,xy=4 olduuna gbre, x* +y* neye
boraberdir?

A) 65v B)72 Q)75 D)78 E)80
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